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事 業 報 告 書
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名 称 ／ 2019年度 第1回外国⼈留学⽣合同企業説明会

日 程 ／ 2019年7月12日（⾦） 13︓00〜16︓30

会 場 ／ 広島市留学⽣会館（広島市南区⻄荒神町1-1）

対 象 ／ 県内留学⽣採⽤企業・外国⼈留学⽣

参加数 ／ 企業３６社 留学⽣１４３名

参加費 ／ 無料

主 催 ／ 広島県・広島県留学⽣活躍⽀援センター

後 援 ／ 広島労働局

協 ⼒ ／ 株式会社ディスコ

内 容 ／ 外国⼈留学⽣採⽤等に関する企業説明

問い合わせ／
公益財団法⼈ひろしま国際センター
広島県留学⽣活躍⽀援センター
TEL︓082-541-3781 FAX︓082-243-2001
E-mail︓office@int-students-hiroshima.jp

1．実施内容

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会
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■記録写真

会場︓広島市留学⽣会館

受付 事前セミナー

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

企業ブース 企業ブース
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企業ブース 企業ブース

企業ブース 企業ブース

相談コーナー
（ハローワーク）

相談コーナー

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会
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２．．出展企業の状況
■出展企業 ３６社 企業ブース訪問⼈数 のべ４５５名

１社平均訪問⼈数 １２．６３名

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

企業名 企業名 企業名

アクト中食株式会社 株式会社セントメディア広島⽀店 株式会社FabricArts

株式会社アスパーク 株式会社第一ビルサービス 富士機械工業株式会社

映クラ株式会社 ダイキョーニシカワ株式会社 株式会社不⼆ビルサービス

オタフクソース株式会社 株式会社テクノクラーツ 株式会社プランニングサプライ

株式会社KCS・HD 東洋観光株式会社 株式会社ポプラ

株式会社酒商山田 ⼾田工業株式会社 株式会社マーキュリー

株式会社SANKYO 株式会社日本パーカーライジング広島工場 マックスバリュ⻄日本株式会社

株式会社サンテック バルコムグループ 三島産業株式会社

株式会社サンワテクノス 医療法⼈社団ヤマナ会 東広島記念病院 株式会社みづま工房

株式会社G-7・オート・サービス 広川グループ
（広川株式会社・広川エナス株式会社・広川日石株式会社） 株式会社メンテックワールド

シグマ株式会社 広島日野⾃動⾞株式会社 株式会社ユニオンプレート

鮮コーポレーション株式会社 株式会社ヒロテック 株式会社リーガロイヤルホテル広島
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３．参加留学⽣の状況

■年齢層

■参加⼈数 １４３名

■性別・国籍

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

国 籍 男 性 ⼥ 性 未記入 合 計

ベトナム 41 25 5 71 49.7%
中国 18 20 6 44 30.8%
韓国 3 4 3 10 7.0%
バングラデシュ 4 0 2 6 4.2%
インド 1 1 0 2 1.4%
インドネシア 2 0 0 2 1.4%
台湾 1 1 0 2 1.4%
ネパール 1 0 0 1 0.7%
モザンビーク 1 0 0 1 0.7%
日本 1 0 0 1 0.7%
不明 2 0 1 3 2.1%

合 計 75 51 17 143 100.0%

49.7%

30.8%

7.0%

4.2%

1.4%

1.4%

1.4%

0.7%

0.7%

0.7%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ベトナム

中国

韓国

バングラデシュ

インド

インドネシア

台湾

ネパール

モザンビーク

日本

不明

男性

52%

⼥性

36%

未記入

12%

年 齢 男 性 ⼥ 性 未記入 合 計
20歳以下 1 0 0 1 0.7%
21歳〜25歳 42 31 9 82 57.3%
26歳〜30歳 24 16 6 46 32.2%
31歳〜35歳 7 3 2 12 8.4%
36歳以上 1 1 0 2 1.4%

合 計 75 51 17 143 100.0%
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6

■所属 文系／理系

◎男 性

◎⼥ 性

◎男⼥不明

◎合計

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 文科系 理工系 文理不明 合 計
大学院 5 3 0 8 10.7%

大学 25 10 5 40 53.3%

専門学校 25 1 0 26 34.7%

学校不明 0 0 1 1 1.3%

合 計 55 14 6 75 100.0%

項 目 文科系 理工系 文理不明 合 計

大学院 9 0 0 9 17.6%

大学 18 1 5 24 47.1%

専門学校 18 0 0 18 35.3%

合 計 45 1 5 51 100.0%

項 目 文科系 理工系 文理不明 合 計

大学院 2 0 0 2 11.8%

大学 11 2 1 14 82.4%

専門学校 1 0 0 1 5.9%

合 計 14 2 1 17 100.0%

項 目 文科系 理工系 文理不明 合 計

大学院 16 3 0 19 13.3%

大学 54 13 11 78 54.5%

専門学校 44 1 0 45 31.5%

学校不明 0 0 1 1 0.7%

合 計 114 17 12 143 100.0%

大学院

13%

大学

55%

専門学校

31%

学校不明

1%
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■卒業（予定）年
2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

卒業（予定）年 男性 ⼥性 未記入 合 計

２０１９年９月卒業⾒込み 8 3 0 11 7.7%

２０１９年１０月卒業⾒込み 0 1 1 2 1.4%

２０２０年卒業⾒込み 2 0 0 2 1.4%

２０２０年３月卒業⾒込み 42 30 9 81 56.6%

２０２０年４月卒業⾒込み 1 3 0 4 2.8%

２０２０年９月卒業⾒込み 2 3 0 5 3.5%

２０２１年卒業⾒込み 1 0 2 3 2.1%

２０２１年２月卒業⾒込み 1 1 0 2 1.4%

２０２１年３月卒業⾒込み 7 5 3 15 10.5%

２０２１年４月卒業⾒込み 0 1 0 1 0.7%

２０２１年９月以降卒業⾒込み 1 2 0 3 2.1%

既卒 6 2 0 8 5.6%

無回答 4 0 2 6 4.2%
合 計 75 51 17 143 100.0%
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2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

■学校
学校名 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 性別不明 合計

広島国際学院大学 13 9 4 15 7 4 26 18.2%
広島大学 11 3 1 4 9 2 15 10.5%
広島文化学園大学 7 0 6 8 5 0 13 9.1%
広島修道大学 4 0 0 1 1 2 4 2.8%
広島経済大学 3 0 0 1 0 2 3 2.1%
広島市⽴大学 3 0 0 0 2 1 3 2.1%
広島⼥学院大学 2 0 0 0 1 1 2 1.4%
福山大学 2 0 0 2 0 0 2 1.4%
比治山大学 2 0 0 0 2 0 2 1.4%
県⽴広島大学 1 0 0 0 0 1 1 0.7%
広島工業大学 0 1 0 1 0 0 1 0.7%
福山平成大学 1 0 0 1 0 0 1 0.7%
ヒューマンウェルフェア広島専門学校 12 0 0 10 2 0 12 8.4%
専門学校福山国際外語学院 12 0 0 6 6 0 12 8.4%
IGL医療福祉専門学校 11 0 0 5 6 0 11 7.7%
広島YMCA専門学校 5 0 0 1 3 1 5 3.5%
専門学校広島国際ビジネスカレッジ 2 0 0 2 0 0 2 1.4%
広島工業大学専門学校 0 1 0 1 0 0 1 0.7%
日本ウェルネススポーツ専門学校 1 0 0 1 0 0 1 0.7%
学校不明 0 1 1 2 0 0 2 1.4%

小計（県内） 92 15 12 61 44 14 119 83.2%
学校名 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 性別不明 合計

吉備国際大学 12 0 0 8 3 1 12 8.4%
山口大学 5 0 0 2 2 1 5 3.5%
岡山商科大学 1 0 0 0 1 0 1 0.7%
島根大学 0 1 0 1 0 0 1 0.7%
島根県⽴大学 1 0 0 0 0 1 1 0.7%
徳山大学 1 0 0 1 0 0 1 0.7%
米子国際ビジネスカレッジ 1 0 0 0 1 0 1 0.7%
⾼麗大学 1 0 0 1 0 0 1 0.7%
ハノイ工科大学 0 1 0 1 0 0 1 0.7%

小計（県外） 22 2 0 14 7 3 24 16.8%
合 計 114 17 12 75 51 17 143 100.0%
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■大学院・大学・既卒・専門学校

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

在学区分 文系 理系 文理不明 男性 ⼥性 性別不明 合計

博士課程 0 1 0 1 0 0 1 0.7%

修士課程 15 2 0 6 9 2 17 11.9%

学部⽣ 54 12 11 39 24 14 77 53.8%

専門学校 40 1 0 23 17 1 41 28.7%

既卒 5 1 0 5 1 0 6 4.2%

不明 0 0 1 1 0 0 1 0.7%

合計 114 17 12 75 51 17 143 100.0%
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■留学⽣合同企業説明会について

（１）今回の開催情報の入手ルート（複数回答あり）

②時間

４．企業アンケート集計結果 （回答３６社・回収率１００％）

（２）今回の説明会への満⾜度
①開催時期

《その他》
・中小企業家同友会さんの案内

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項目 回答数
案内チラシ（DM） 19
メール配信 10
留学⽣活躍⽀援センターのHP 3
新聞・業界紙 0
会社・知⼈からの紹介 3
その他 1
無回答 2

回答社数 36

案内チラシ

（DM）

50%メール配信

26%

留学⽣活躍

⽀援セン

ターのHP

8%

会社・知⼈

からの紹介

8%

その他

3%

無回答

5%

項 目 回答数
非常に適切 2

適切 26

どちらともいえない 5

不適切 2

非常に不適切 0

無回答 1

合 計 36

非常に適切

5%

適切

72%

どちらとも

いえない

14%

不適切

6%

無回答

3%

項 目 回答数
⻑い 0
やや⻑い 3
丁度良い 31
やや短い 0
短い 0
無回答 2

合 計 36

やや⻑い

8%

丁度良い

86%

無回答

6%
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③会場のレイアウト

④留学⽣の来場数

⑤全体の運営対応

【補⾜コメント】※原文ママ
・たくさんの方がいらしてくれて、満⾜の説明会でした。
・今回、初めて参加させて頂き、ありがとうございます︕
・たくさんの学⽣に来ていただき感謝しております。
・もっと早く
・多くの留学⽣に案内できました。ありがとうございました。

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 回答数
大変満⾜ 1
満⾜ 28
どちらともいえない 4
不満⾜ 2
非常に不満 0
無回答 1

合 計 36

大変満⾜

3%

満⾜

78%

どちらとも

いえない

11%

不満⾜

5%

無回答

3%

項 目 回答数

大変満⾜ 4

満⾜ 19

どちらともいえない 6

不満⾜ 2

非常に不満 0

無回答 5

合 計 36

大変満⾜

11%

満⾜

53%

どちらとも

いえない

17%

不満⾜

5%

無回答

14%

項 目 回答数
大変満⾜ 5
満⾜ 20
どちらともいえない 5
不満⾜ 1
非常に不満 0
無回答 5

合 計 36

大変満⾜

14%

満⾜

55%

どちらとも

いえない

14%

不満⾜

3% 無回答

14%
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（３）⾃社ブースを訪問した留学⽣の印象

（４）今後の要望
①開催回数

②開催時期（複数回答あり）
■月

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 回答数
大変満⾜ 3
満⾜ 18
どちらともいえない 7
不満⾜ 2
非常に不満 0
無回答 6

合 計 36

大変満⾜

8%

満⾜

50%

どちらとも

いえない

19%

不満⾜

6%

無回答

17%

項目 回答数
年１回 8
年２回 19
年３回 3
年４回 2
その他 0
無回答 4

合 計 36

年１回

22%

年２回

53%

年３回

8%

年４回

6%
無回答

11%

月 回答数
1月 1
2月 3
3月 9
4月 3
5月 5
6月 10
7月 16
8月 3
9月 7
10月 5
11月 2
12月 4
無回答 7

回答社数 36
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③開催会場

■曜日

２．外国⼈の採⽤について
（５）現在の外国⼈の活⽤状況

【補⾜コメント】※原文ママ
・どこでも
・駐⾞場あるところ
・どこでもOKです。

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項目 回答数
月 7
火 8
水 10
木 9
⾦ 12
土 4
日 1
その他 2
無回答 18
回答社数 36

7
8

10
9

12

4

1
2

18

0
2
4
6
8
10
12
14
16
18
20

月 火 水 木 ⾦ 土 日 その他 無回答

【補⾜コメント】※原文ママ
・特になし
・学⽣が集まる曜日が良いです。

項 目 回答数
県⽴総合体育館 7
国際会議場 7
産業会館 4
留学⽣会館 21
県⺠文化センター 5
その他 3
無回答 8

回答社数 36

7 7
4
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答

項 目 回答数

海外（現地）で外国⼈を採⽤ 11

留学⽣以外の在日外国⼈を採⽤ 12

外国⼈留学⽣を採⽤ 22

無回答 10

回答社数 36

11 12
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答
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⇒外国⼈留学⽣を採⽤の方（22社）
◆文・理系の別（複数回答あり） ◆出身国・地域（複数回答あり）

◆実績（最近５年間） 採⽤累計 ◆実績（最近５年間） 在籍者

◆採⽤にあたっての重視する点（複数回答あり）

《その他》
ネパール（2）、タイ（3）、インド、オーストラリア、
約30各国

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 回答数
文系 5
理系 6
文理統合 8
その他 1
無回答 2

合 計 22

《その他》・専門学校

項 目 回答数
中国 11
ベトナム 11
韓国 7
台湾 5
その他 7
無回答 3

回答社数 22

項 目 回答数
1名 4
2名 1
3名 1
4名 2
5名 3
6名 1
7名 1
8名 0
9名 1
無回答 8

合 計 22

項 目 回答数
1名 5
2名 0
3名 3
4名 2
5名 2
6名 1
7名 0
8名 0
9名 1
10名以上 2
無回答 6

合 計 22

項 目 回答数
専門分野の知識 9
出身国/使⽤言語 8
日本語能⼒ 30
日本文化理解と知識 9
社会⼈/ビジネスマナー 13
意欲・態度/バイタリティー 24
その他 0
無回答 3

回答社数 36
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（７）日本語能⼒をどの資格で判断しているか （ｏｒ審査対象としているか）

３．インターンシップについて
（８）当センターでは外国⼈留学⽣を対象に次の3種類のインターンシップを

実施していますが、その受け入れは可能ですか。

①就業体験コース ②１日コース

③企業⾒学ツアー

【補⾜コメント】※原文ママ
・実際に話をして決める
・会話を通じて判断

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 回答数

JLPT（日本語能⼒試験） 26

BJT（ビジネス日本語能⼒テスト） 2

J.TEST（実⽤日本語検定） 2

J-CAT（日本語テスト） 1

日本語能⼒の資格は必要ない 3

その他 2

無回答 5

回答社数 36

26

2 2 1
3 2

5

0
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30

JLPT

（日
本
語
能
⼒
試
験
）

BJT

（ビ
ジ
ネ
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日
本
語
能
⼒
テ
ス
ト
）

J.TEST

（実
⽤
日
本
語
検
定
）

J-CAT

（日
本
語
テ
ス
ト
）

日
本
語
能
⼒
の
資
格
は
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 3
可能 6
検討する 7
未定 12
できない 2
無回答 6

合 計 36

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 4
可能 9
検討する 6
未定 12
できない 2
無回答 4

回答社数 36

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 3
可能 8
検討する 7
未定 11
できない 2
無回答 5

合 計 36
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５．留学⽣アンケート集計結果 （回答１２０名／回収率８３.９％）

１．今回の合同企業説明会について

（１）開催情報の入手方法（複数回答あり）

（２）出展企業の中で名前を知っていた企業数

【その他】・学校の先⽣から教えてもらいました。（3名）

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 回答数

留学⽣活躍⽀援センターの

担当職員 33

メールマガジン 18

ホームページ 20

所属大学・学校等の

担当教職員 39

案内チラシ・ポスター 9

ホームページ 6

友⼈ 6

その他（施設・紙面等） 会館・新聞・業界紙等 5

無回答 9

回答者数 120

33

18 20

39

9 6 6 5
9
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留
学
⽣
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⽀
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大
学
・学
校
の
担
当
教

職
員

大
学
・学
校
の
案
内
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ラ
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ス
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大
学
・学
校
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大
学
・学
校
の
友
⼈

会
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・新
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・業
界
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等

無
回
答

項 目 回答数

１社も無かった 13

１〜５社 94

６〜１０社 3

１０社以上 0

無回答 10

合 計 120

13

94

3 0
10
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１
社
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無
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１
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～
１
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１
０
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上

無
回
答
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・その中で、興味を持った会社（上位３社）

（４）参加しての感想

（３）訪問した企業数

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

項 目 回答数

０社 1

１社 15

２社 12

３社 35

４社 8

５社 13

無回答 36

合 計 120
1

15
12

35

8

13

36

0

5

10

15

20

25

30

35

40

０社 １社 ２社 ３社 ４社 ５社 無回答

企業名 ⼈数 企業名 ⼈数 企業名 ⼈数

アクト中食 1 セントメディア 広島⽀店 23 FabricArts 10

アスパーク 2 ダイキョーニシカワ 8 富士機械工業 3

映クラ 1 テクノクラーツ 2 不⼆ビルサービス 7

オタフクソース 14 東洋観光 12 プランニングサプライ 6

KCS・HD 4 ⼾田工業 7 ポプラ 3

酒商山田 1 日本パーカーライジング広島工場 8 マーキュリー 11

サンテック 6 バルコムグループ 3 マックスバリュ⻄日本 5

サンワテクノス 3 医療法⼈社団ヤマナ会 東広島記念病院 7 三島産業 5

G-7・オート・サービス 1 広川グループ 5 みづま工房 6

シグマ 4 広島日野⾃動⾞ 11 メンテックワールド 2

鮮コーポレーション 6 ヒロテック 10 リーガロイヤルホテル広島 6

項 目 回答数

大変良かった 62 

どちらともいえない 28

期待はずれだった 3

無回答 27

合 計 120

大変良かっ

た

52%

どちらとも

いえない

23%

期待はずれ

だった

2%

無回答

23%
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（５）今後、企業説明会に出展して欲しい企業または業種（複数回答あり）

■企業名（上位３社）

■業種

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

《その他》
・コンサル ・クリエイティブ・美術 ・ホテル（4名） ・デザイン
・メディア関連 ・翻訳・通訳・海外営業 ・旅⾏ ・建設 ・建設業、土木
・旅⾏会社 ・コンサルティングファーム

企業名 ⼈数 企業名 ⼈数 企業名 ⼈数
ソニー 6 日本パーカーライジング 2 NEC 1

マツダ 5 マイクロン 2 酒商山田 1

ダイキョーニシカワ 4 三島産業 2 セントメディア 1

リーガロイヤルホテル 4 IBM 1 日本旅⾏ 1

セブンイレブン 4 JTBグループ 1 松下 1

鮮コーポレーション 3 オンド 1 シグマ 1

ヒロテック 3 広島日野⾃動⾞ 1 シモハナ 1

オタフクソース 2 富士機械工業 1 ポプラ 1

東洋観光 2 マーキュリー 1 ⾞ 1

⼾田工業 2 ユニオンプレート 1 広島の⽣ 1

項 目 回答数

機械・電気 19

輸送機器 5

食品・化学 16

⾐料・繊維 7

商業・貿易 30

IT関連 20

教育・医療福祉 11

飲食・宿泊・サービス業 26

その他 15

無回答 32

回答者数 120

19
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16

7

30

20
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26

15

32
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２．あなたの就職活動について
（６）日本での就職を希望する理由（複数回答あり）

（７）就職希望地域とその理由（複数回答あり）

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

《その他》※原文ママ
・日本でくらしたい
・I' d like Japan & Japanese people.

《その他》
・岡山（6名） ・京都（3名） ・神⼾
・兵庫 ・福岡（４名） ・どこでもいい（6名）
・こだわりがない ・any where in Japan

■その地域を希望する理由 ※回答順に記載。原文ママ
・広島で日本⼈の友達がいますから。 ・岡山でも⽣活を送って中国地方に親しい感じを持っています。 ・ねきです。
・大都会のチャンスが多い ・広島の⽣活はいいですから。 ・広島県⽣活はいいですから。 ・都会がいい
・２年半くらい住んでいるので、⽣活にだんだんなります。それで広島県に就職したいと思います。
・今まで2年ぐらい広島に住んでいるので、ここは大好きで、もう⽣活に慣れました。
・広島県内に住んでいるので、県内に就職したい。 ・大都市には機会が多いと思います。
・日本に来たからずっと広島にいますので、広島のことをよく知っていまし、家族も広島にいますからです。
・広島が大好きです。 ・広島の⽣活慣れました。 ・広島市はいいところともいますから。
・広島県のせいかつがいいです。 ・広島のせいかつがいいとおもいます。 ・広島県のせいかつがいいです。
・広島県の⽣活がいいとおもいます。 ・大都市のほうがいい。 ・ない ・広島が好きので。 ・どこでも⾏きたくない。
・なれてきましたから。 ・広島の⽣活になれましたから。 ・おねがいます。 ・広島県のことすきです。
・I like make a lot priend then skill up my communication skill.
・近いエリアで就職活動を⾏うほうが経済面が楽であり、かつ外国⼈求⼈が多い地域を選びました。
・すみやすいので。 ・広島の環境は⾃分に合う。 ・住みやすいだと思います。 ・広島に住みたいので
・⾏ったことがあるので、とても好きな町である。 ・恩返し

項 目 回答数
日本で⾃分の実⼒を試したい 63
学んだ知識・能⼒を活かしたい 55
日本と⺟国との懸け橋になりたい 44
日本語や日本文化をもっと知りたい 41
日本の給与水準が⾼い 17
日本で働いた経験を⺟国に持ち帰りたい 26
⺟国の就職事情が良くない 10
その他 3
無回答 5

回答者数 120

63
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44 41
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項目 回答数

広島県内 93

東京 18

大阪 24

その他 23

無回答 8

回答者数 120

93

18
24 23

8
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100

広島県内 東京 大阪 その他 無回答
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（９）大学のキャリアセンター（就職課）の利⽤

（８）就職情報の収集方法（複数回答あり）

（１０）大学の国際交流室または学⽣⽀援室の利⽤

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

《その他》
・⾃分の学校から
・留学⽣活躍⽀援センター
・マイナビ・リクナビ

項 目 回答数
大学のキャリアセンター・就職課 67
日本⼈の友⼈・学⽣ 21
大学の国際交流室・学⽣⽀援室 22
新卒応援ハローワーク 15
大学の教授・職員 20
就職情報ウエブサイト 29
同じ留学⽣仲間・親類 21
その他 3
無回答 5

回答者数 120

67
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項 目 回答数

よく利⽤する 34

時々利⽤する 53

利⽤したことがない 19

無回答 14

合 計 120

よく利⽤す

る

28%

時々利⽤す

る

44%

利⽤したこ

とがない

16%

無回答

12%

項 目 回答数

よく利⽤する 29

時々利⽤する 52

利⽤したことがない 21

無回答 18

合 計 120

よく利⽤す

る

24%

時々利⽤す

る

43%

利⽤したこ

とがない

18%

無回答

15%
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（１１）就職活動で困っていること（複数回答あり）

３．現在の就職活動状況について（※該当者のみ）
（１２）現在までの受験状況

⇒「受験した」の場合
受験した会社数

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

《その他》
・Language problem
・⾦銭面

項 目 回答数
情報の収集方法 36
就職活動について相談できる⼈がいない 22
日本での就職方法 32
履歴書、エントリーシートの書き方 38
日本語での面接対策 46
日本のビジネスマナー 22
その他 5
無回答 13

回答者数 120
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項 目 回答数

受験した 36

エントリーしたが未受験 15

まだエントリーも受験もしてない 26

無回答 43

合 計 120

受験した

30%

エントリーし

たが未受験

12%

まだエント

リーも受験も

してない

22%

無回答

36%

項 目 回答数
１社 5

２社 9

３社 5

４社 2

５社以上 11

未記入 4

合 計 36
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１社 ２社 ３社 ４社 ５社以上 未記入
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（１３）内定状況（複数回答あり）

⇒「内定有り」の場合
内定した会社数

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会

（１４）採⽤試験で困ったのはどんなことですか︖（⾃由記述） ※回答順に記載。原文ママ。

項 目 回答数

内定有り
県内 5

県外 4

結果待ち 11

内定無し 15

無回答 2

回答者数 36

5
4

11

15
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20

県内 県外 結果待ち 内定無し 無回答

項目 回答数

県内 1社 5

県外 1社 4

回答者数 9

・物いないです。則張ります。
・緊張することと、外国⼈留学⽣を採⽤していない会社が多かった。
・文系世身なので、専門知識もぜんぜん持っていないけど、商社など中国に係わる会社に入りたいです。
・地方に住んで、都会に面接を受けにいくのが大変です。
・面接対策
・とくにないです。
・しかくです。
・ないです。
・話すときにどんな話をすればいいですかと困っている。
・my I just need learning more harder than before.
・説明会や面接会に⾏くまで会社に関する情報が少なく、会社のニーズとのミスマッチが起こりやすい。
・⾃己PR
・面接官の質問の意図が分からない。
・面接で落ちた理由がわかりません。
・最終面接で落ちる理由を知りたいですが。
・SPI試験
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2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会
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２０１９年７月作成

作成者 株式会社ディスコ 広島支社

広島市中区鉄砲町７－１８ 東芝フコク生命ビル９階

電話 ０８２ （２２２） ７８１１

FAX ０８２ （２１２） ０３６６

2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会
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2019年度 第1回外国人留学生合同企業説明会
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